Disciplina: LES-722 - EconometriaPRIVATE 
  
Professora: Ana Lúcia Kassouf


LISTA – III

1. Seja Q a quantidade demandada de certo produto, em determinado mercado, por unidade de tempo, seja P o respectivo preço e seja W a renda per capita dos consumidores. Admita que essas variáveis estão relacionadas de acordo com o modelo





A
e que ui = log (i são erros aleatórios independentes com média zero e variância constante. Dispondo das seguintes observações:
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a) Que transformação deve ser feita para obtermos um modelo de regressão linear múltipla?

b) Obtenha as estimativas de (, (1 e (2 (utilize logaritmos decimais).

c) Faça a análise de variância da regressão, isto é, obtenha os dados da tabela abaixo.

                              _________________________________________________





B
                             __________________________________________________

d) Calcule o coeficiente de determinação R2, e teste a hipótese Ho:(1=(2=0 utilizando a tabela acima (F = QM regressão/QM resíduo) e utilizando a fórmula 
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C
Compare os resultados.

e) Teste ao nível de significância de 5%, a hipótese de que o coeficiente de elasticidade-preço da demanda do produto é igual a  -1.

2. Você deseja estimar a demanda de cerveja e formula o seguinte modelo:





D
onde Qc é a quantidade consumida de cerveja, Pc é o preço da cerveja, Pr é o preço de refrigerantes, Po é o preço de outros produtos que podem afetar a demanda de cerveja, R é a renda, e ln é o logaritmo.

Assumimos que ( é o vetor de erros que apresenta distribuição normal com média zero e variância constante.

Os dados de 30 anos estão na tabela abaixo. 

	Qc (litros)
	Pc
	Pr
	Po
	R

	81.7
	1.78
	6.95
	1.11
	25088

	56.9
	2.27
	7.32
	0.67
	26561

	64.1
	2.21
	6.96
	0.83
	25510

	65.4
	2.15
	7.18
	0.75
	27158

	64.1
	2.26
	7.46
	1.06
	27162

	58.1
	2.49
	7.47
	1.10
	27583

	61.7
	2.52
	7.88
	1.09
	28235

	65.3
	2.46
	7.88
	1.18
	29413

	57.8
	2.54
	7.97
	0.88
	28713

	63.5
	2.72
	7.96
	1.30
	30000

	65.9
	2.60
	8.09
	1.17
	30533

	48.3
	2.87
	8.24
	0.94
	30373

	55.6
	3.00
	7.96
	0.91
	31107

	47.9
	3.23
	8.34
	1.10
	31126

	57.0
	3.11
	8.10
	1.50
	32506

	51.6
	3.11
	8.43
	1.17
	32408

	54.2
	3.09
	8.72
	1.18
	33423

	51.7
	3.34
	8.87
	1.37
	33904

	55.9
	3.31
	8.82
	1.52
	34528

	52.1
	3.42
	8.59
	1.15
	36019

	52.5
	3.61
	8.83
	1.39
	34807

	44.3
	3.55
	8.86
	1.60
	35943

	57.7
	3.72
	8.97
	1.73
	37323

	51.6
	3.72
	9.13
	1.35
	36682

	53.8
	3.70
	8.98
	1.37
	38054

	50.0
	3.81
	9.25
	1.41
	36707

	46.3
	3.86
	9.33
	1.62
	38411

	46.8
	3.99
	9.47
	1.69
	38823

	51.7
	3.89
	9.49
	1.71
	38361

	49.9
	4.07
	9.52
	1.69
	41593


a) Obtenha as estimativas das elasticidade renda e preço (direta e cruzada).

b) Teste a hipótese de que a sua demanda é homogênea de grau zero.

c) Sabendo que sua demanda deve ser homogênea de grau zero, imponha esta restrição e estime os parâmetros do modelo, assim como as variâncias das estimativas. Se você não conhecer o comando do SAS para resolver este exercício, faça substituição da restrição no modelo original.  

3. Considere o modelo e a tabela de dados do exercício 1 da lista II. 

a) Use a sua calculadora para reestimar o modelo sob a pressuposição de que (1=(2=(3.

b) Obtenha a soma de quadrados dos resíduos do modelo reestimado.

c) Teste a restrição (1=(2=(3 usando a soma de quadrados do modelo restrito e não restrito.

4. Para o modelo,





E
substitua cada uma das seguintes restrições na equação original e reescreva a equação de tal forma que ao se aplicar MQO à nova equação obtenha-se estimativas restritas.

a) (3=0

b) (2+(3+(4=1

c) (2=3(3 e (1=(4
d) (3=(2 - 2, (4=6, e (1=3(2 

RESPOSTAS:
1) b’ = [1,5  -0,5  0,5]

F = 5,25

t = 3

2) b) t = -1,58

3) b = 1,0435   
      F = 0,87
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